(1)

莱麦丹月是从火狱中放赦的月份

一切赞颂全归真主,众世界的主。安拉(至高无上)在《古兰经》中说:"你说:"信道的人们啊!斋戒已成为你们的定制,犹如它曾为前人的定制一样,以便你们敬畏。"

我见证:万物非主唯有安拉、独一无偶;我见证,穆罕 默德是安拉的仆人及其使者。他在圣训中说:'谁虔诚地、 坚信回赐地在斋月封了斋,他以前的过错就被饶恕了。'

求安拉赐福于他及其家人,以及所有圣门弟子和跟随他 们的众人,直到报应日。

安拉特赐予莱麦丹月在其它月份里所没有的恩惠和回赐, 其一:莱麦丹月是指引正道的月份,安拉在这个月降示了所 有的天经,正如安拉所说:"赖买丹月中,开始降示《古兰 经》,指导世人,昭示明证,以便遵循正道,分别真伪。"

其二:莱麦丹月是祈祷的月份,祈祷是仆人接近安拉的最伟大的善功和功修之一。认真研读《古兰经》就会发现: 关于祈祷的经文就在关于斋戒的经文中,正如安拉所说: "如果我的仆人询问我的情状,你就告诉他们:我确是临近的,确是答应祈祷者的祈祷的。当他祈祷我的时候,教他们答应我,信仰我,以便他们遵循正道。"以上经文表明,封斋者的祈祷是最有希望得到应答的。穆圣(求主赐福之)说: "三种人的祈祷,必受准承。就是:公正的伊玛目、开斋时的斋戒者和被亏者的祈祷。安拉提升到云上,为之敞开天门,主说:'誓以我的尊荣!我必定援助你,无论迟早。" 莱麦丹月的特殊性中最重要的一个就是:安拉将莱麦丹月定为从火狱中放赦的月份,正如穆圣所说: "当'莱麦丹'月的第一夜来临时,恶魔与反抗的精灵都被戴上枷锁,火狱的门统统被关闭,乐园的门统统被敞开,天仙们高呼:'追求善功的人们啊!请你前进,图谋罪恶的人们啊!你应止步'。斋月里每一夜,真主从火狱中放赦出许多罪犯。"从火狱中放赦的意思是:凡安拉赐予他这种巨大恩惠的人均不入火狱。

斋戒是一扇能获得幸福和回报的大门,它的特征之一就是使仆人远离火狱的刑罚,正如穆圣所说:"封斋是火狱的盾牌。"又说:"只要有一个人在主道上封斋一天,安拉就以这一天让他远离火狱七十年。"

据哲白利之子穆阿兹的传述:我说:"主的使者啊!请你告诉我,哪一种善功我做了就能使我进入乐园、远离火狱的吗?。"穆圣说:"你确己询问了一件重大事情,这对于真主使其容易的人是轻易而举的。它就是,你崇拜真主,不要以物配主,你谨守拜功,完纳天课,封"莱麦丹"月的斋,朝觐天房。"穆圣又说:"我给你指示幸福。即:斋戒是盾牌,施舍可以消除罪过,犹如水熄灭火一般。"

复活日,斋戒能为人说情,安拉一定接受它的说情,正如穆圣所说: "斋戒与《古兰经》能为人说情,斋戒说: '主啊!我阻止了他白昼吃喝和性欲,求你准我的请求'。《古兰经》说: '我阻止了他夜间睡觉,求你准我的请求'因此真主准成它俩的求情。"

斋戒是蒙主赦宥和宽恕过错的原因之一,也是一条通往 乐园之路,因为安拉(至高无上)许诺封斋的仆人们将获得 重大的报酬,正如安拉所说:"顺服的男女、信道的男女、服从的男女、诚实的男女、坚忍的男女、恭敬的男女、好施的男女、斋戒的男女、保守贞操的男女、常念真主的男女,真主己为他们预备了赦宥和重大的报酬。"穆圣(求主赐福之)说:"谁虔诚地、坚信回赐地在斋月封了斋,他以前的过错就被饶恕了。"安拉特赐予莱麦丹月一个吉祥的夜晚,它就是盖德尔夜,谁在盖德尔夜礼了拜、念诵古兰经和祈祷安拉,他以前的罪过己被饶恕了。正如穆圣所说:"谁在盖德尔夜虔诚地坚信回赐地礼了拜,他以前的过错已被饶恕了。"

关于斋戒是通往乐园的道路之一的说法,穆圣说: "在天堂里有座楼房,从其内观其外,从其外观其内。是真主为那些说话温和、供穷人食饮、经常封斋、当人们熟睡而他们却在礼拜的人而准备的。"据艾布胡莱勒的传述: 有一天,穆圣问弟子们: "你们谁今天封斋了?"艾布伯克尔说:

- "我。"他又问: "今天谁送殡了?" 艾布伯克尔说:
- "我。"他又问: "今天谁招待穷人了?" 艾布伯克尔说:
- "我。"他又问: "今天谁看望了病人?" 艾布伯克尔说:
- "我。"穆圣说:"谁全做了这些,谁必进乐园。"

斋戒是安拉和仆人之间的秘密,除安拉以外,没有任何人能知道它的真相。封斋者可以独自吃安拉所禁止的饭,但是他不会这么做,因为他毫不怀疑地相信安拉知道他的一切所作所为,那么,他为安拉而放弃这种行为是为了获得安拉的回报并避免安拉的惩罚。安拉(至高无上)说: "难道你不知道真主是全知天地万物的?凡有三个人密谈,他就是第四个参与者;凡有五个人密谈,他就是第六个参与者;凡有

比那更少或更多的人密谈,无论他们在那里,他总是与他们同在的;然后在复活日,他要把他们的行为告诉他们。真主确是全知万物的。"

斋戒是一种专为安拉的崇拜,安拉将亲自回赏,正如先知(求主赐福之)所说:真主说:"阿丹的后代的所有善功都是为他们自己,除了斋戒。斋戒是为了我,我将亲自回赏"。另一传述中说:"阿丹的后代的所有善功都获加倍的回赐。一件善功,获十倍到七十倍的回赐。安拉说:除了斋戒,它是为我的,我亲自报答。"因此,有些学者们说:安拉所说的:"斋戒是为了我。"这一句就足够了,这证明斋戒胜过所有崇拜。有的学者说:斋戒是为安拉所做的虔诚的善功,因此,沽名钓誉不可能介入斋戒。有些学者们认为:斋戒是安拉最喜欢的崇拜。

封斋者知道安拉是一直监察他的,因此,他竭力地利用 这个吉祥的月份,以使自己获得安拉的慈悯和恩惠,并希望 安拉使他远离火狱的刑罚。

我说了以上这些,求安拉饶恕我和你们。

一切赞颂全归真主,众世界的主,我见证:万物非主唯有安拉、独一无偶;我见证,穆罕默德是安拉的仆人及其使者。 求安拉赐福于他及其家人,以及所有圣门弟子和跟随他们的众人,直到报应日。

各位穆斯林:

能成为让人远离火狱的原因的斋戒,是能阻止斋戒者犯下恶行的斋戒,是能使斋戒者实现自己通过封斋表达敬畏这一目的的斋戒。所以,真正的封斋者不会吃非法食物,不会丑化他人形象,也不背毁任何人,也不会在人们之间拨弄是非,不会做假证,不说使安拉不悦的话,能以最优美的品行去回复恶劣的品行,具有斋戒者应有的道德,正如安拉所说:"当他们听到恶言的时候,立即退避。"又说:"他们是远离谬论的。"又说:"你应当以德报怨,我知道他们所描叙的。"穆圣说:"斋戒是盾牌。所以你们守斋的日子,就不

能说下流话,不能吵闹。如果有人骂他或与他打架,他就说我是斋戒的人。"又说: "斋戒不只是不吃不饮,而是戒除淫辞和妄言……"远离火狱的原因之一就是维护自己教胞名誉不受毁谤,正如穆圣所说: "凡维护自己教胞名誉不受毁谤之人,安拉必从火狱中赦免他。"

所谓获得了斋戒的报酬的真正封斋者,就是在行为和对 待他人方面已显出自己斋戒的效果,因为斋戒让人控制自己, 直至他最终获得今后两世的幸福。人性的确是怂恿人作恶的, 除非我的主所怜悯的人。如果人在白天不吃不喝却放纵灵魂、 耳朵、眼睛和舌头陷入违禁事物,那么,他将陷入无法挽回 的毁灭之中。相反,如果人控制自己,那么,他会将自己带 到最高地位。只有真正的封斋,才能实现这一点。谁让腹部, 阴部,舌头和所有肢体放弃被禁事物,谁才会感到安拉的伟 大。

真正的封斋者应该多做善事,对安拉忠诚不二,希望安 拉接受自己善行。当易卜拉欣(求主赐福之)树起天房的基 础时,尽管这种行为是高尚的,但他还是一直祈求安拉接受 自己的善行,正如安拉所说: "当时,易卜拉欣和易司马仪 树起天房的基础,他们俩祈祷说: "我们的主啊!求你接受 我们的敬意,你确是全聪的,确是全知的。"

阿里(求安拉喜悦他)曾说:你们应该把善行的被接受看得比善行本身更重要,因为安拉说:"真主只接受敬畏者的供物。"

主啊! 求您赦免我们火狱之灾吧! 主啊! 求您接受我们的善行吧!

真正的斋戒不仅仅是停止饮食,更是要远离所有的违命、 过错和罪恶。有多少人封斋,却不能获得斋戒的报酬,